

ЗНАМЯ

Газета издаётся
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Пятница, 20 ноября
№ 223 (8313)

Цена 3 коп.

СЕМЬЯ И ЗДОРОВЬЕ

Земля покрылась белым покрывалом, и позвали за собой лыжников лесные тропинки, ребят — дворцовые корты. Многие совершают зимние прогулки всей семьей, непременно с участием мамы. Ведь от ее здоровья и настроения во многом зависит атмосфера в семье, здоровье всех ее членов.

В последние годы семейному отдыху уделяется все больше внимания. У нас в городе завоевали популярность семейные праздники «Мама, папа, я — спортивная семья», массовые старты на звание самой спортивной семьи, которые проводит в течение нескольких лет Центральный парк имени 10-летия Ангарска. Во дворцах и домах культуры устраивают чествования династий, семейные вечера отдыха, организуют экскурсии, поездки на Байкал. Такой отдых — заряд бодрости и творческих сил.

Нам хорошо знаком лозунг «Семья находится под защитой государства». Это проявляется в создании сети детских учреждений, службы быта и общественного питания, системы пособий, льгот и других видов помощи семье. Однако мы знаем и о том, что до сих пор сотни матерей в Ангарске давятся с ребятами в автобусах и трамваях, добравшись в детское учреждение, расположенное далеко от дома. «Я работаю на ПРП «Иркутскэнерго», а моя жена — на пивзаводе, — пи-

шет А. Елгин, — как и все граждане города, стараемся трудиться добросовестно. Но на протяжении четырех лет не находим покоя из-за болезни ребенка — постоянно простужаем его в ожидании транспорта на остановках, потому что приходится возить в детский сад на другой конец города. Куда только ни обращались, никто не может помочь в обмене. Может, стоило по типу бюро обмена квартир организовать такое же бюро по обмену детскими учреждениями?»

Известны факты многочисленных простудных заболеваний работников на предприятиях, где еще много предстоит сделать для улучшения условий труда, ликвидировать сквозняки. Ежегодно с наступлением холода такие письма поступают от тружениц электромеханического завода.

Необходимо увеличивать число пионерских лагерей, чтобы ребятами, все до одного, в летнее время отдохнули за городом. Пора предприятиям решать вопросы о строительстве загородных дач для вывоза малышей из детских учреждений. Расширять семейный отдых на туристических базах.

Большой опыт в этом направлении у производственного объединения «Ангарокнефтеоргсинтез», где давно решен вопрос о семейном отдыхе и лечении по путевкам в профилактории «Родники». Сотни семей отдыхают на турбазах, где есть

весь необходимый спортивный инвентарь, организовано калорийное питание.

Однако потребности семей в таком отдыхе удовлетворяются еще далеко не всеми предприятиями, нужно полнее использовать местные возможности.

Большое внимание оздоровлению семьи уделено в Проекте Основных направлений о развитии здравоохранения в нашей стране. И это понятно: физическое и моральное здоровье семьи благотворно сказывается на трудовых успехах взрослых, учебе и воспитании детей.

Велика целительная сила семейного нравственного здоровья, готовности членов семьи к взаимной помощи. Это особенно заметно проявляется, когда в семье кто-то заболел. Родственники могут стать активными помощниками врача. Если же речь идет о здоровье детей, родители должны особенно думать о контакте с медицинскими работниками и педагогами, чтобы правильно решать сложные вопросы воспитания здорового ребенка.

Здоровье семьи и прочность ее счастья — неразрывны. Крепить их помогут взаимное внимание, культура быта, забота спортом. Так отдыхайте обязательно всей семьей! Вставайте с первым снегом на лыжи! Отправляйтесь в туристические походы! Это хорошая школа выносливости, формирования характера, укрепления здоровья.

ЗЛАТОУСТ (Челябинская область). К выпуску новой марки стали «ЗЛ-130» приступил металлургический завод. Она обладает высокой прочностью и стойкостью в агрессивных средах. Каждая тонна такой стали на тысячу рублей дешевле применяемого из-за значительного уменьшения содержания дорогостоящего и дефицитного никеля. Новинкой уральцев, позволяющей сэкономить до полтора миллионов рублей в год, заинтересовались строители атомных электростанций, создатели нефтяного оборудования и оборудования для производства минеральных удобрений.

МИНСК. Целый букет оригинальных лимонадов, криошоков освоен в объединении «Криница», которое выпускает безалкогольные напитки. Используя новые пищевые красители и ароматизаторы для переработки клюквы, черники, других ягод и фруктов, специалисты предприятия смогли придать им изысканный вкус лесной малины, терпкие запахи южного сада, другие редкие качества, а главное — сохранить естественную биологическую ценность.



ВОТКИНСК (Удмуртская АССР). Цех, равный по мощностям трем действующим, вступил в строй на местном машиностроительном заводе. Он оснащен роботизированной транспортной системой, соединенной с гибкими переналаживаемыми линиями. На новых площадях освоен выпуск основных комплектующих к высокоточным станкам с электронным управлением.

ИРКУТСК. Последний в этом году караван судов с лесом прошел по Байкалу. Чтобы избежать засорения озера плавящей древесиной, местные речники начали перевозить хлысты в баржах. Проведены дноуглубительные работы, и теперь баржи свободно пристают к причалу. Их обслуживает один буксирный теплоход по принципу «челнока». Даже ограниченными перевозочными средствами речники в содружестве с заготовителями сумели за короткий срок доставить в судах более ста тысяч кубометров леса.

БЕНДЕРЫ (Молдавская ССР). По индивидуальному заказу новоселов города умельцы из кооператива «Комфорт» оформляют в едином стиле прихожую и кухню, изготавливают шкафы и полки, карнизы и декоративные панно. Древесные стружки, опилки, обрезки досок — все идет в дело у организаторов кооператива, молодых рабочих комбината «Фанерадеталь». Комбинат выделил умельцам помещение, снабдил необходимыми инструментами. Днем кооператоры трудятся в цехах, а по вечерам кипит работа в «Комфорте». Часть прибыли, исчисляемой уже тысячами рублей, кооператоры передают в фонд предприятия.



После окончания школы пришел в 3-й цех АЭМЗ Сергей Васильев. За годы работы здесь он стал одним из лучших слесарей-сборщиков. Работает молодой человек творчески, по-ударному, успешно выполняет социалистические обязательства.

На снимке: С. С. Васильев.

Фото И. АМОСОВА.

Интересные лекции

У трудящихся и молодежи города пользуется популярностью цикл лекций, читаемых лекторами областной организации общества «Знание». В октябре—ноябре, сообщила ответственный секретарь городской организации «Знание» Г. М. Мясникова, были прочтены лекции из цикла «Мир сегодня» о международной жизни СССР кандидатом исторических наук А. Е. Маховиковой на ряде предприятий производственного объединения «Ангарокнефтеоргсинтез».

А преподаватель госуниверситета им. А. А. Жданова О. А. Шостакович прочитала лекции по циклу «Этика и психология семейной жизни» на заводе гидрорования, заводе железобетонных изделий № 2, в управлении промышленных предприятий строительства.

Подполковник в отставке, военный журналист А. И. Волчатов выступил с лекциями на тему «Революция должна уметь защищаться» из цикла «Строим коммунизм, защищаем Отечество» в коллективе управления рабочего снабжения строительства, в техникуме легкой промышленности, Доме культуры «Зодчий».

По отзывам слушателей, большинство лекций интересны, содержательны и слушаются с большим вниманием.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XX СОЗЫВА

8 декабря 1987 года созывается очередная 3-я сессия Центрального районного Совета народных депутатов XX созыва.

Повестка дня:

1. О плане экономического и социального развития Центрального района на 1988 год и о выполнении плана за 1987 год.
 2. О бюджете района на 1988 год и об исполнении бюджета за 1986 год.
 3. О работе постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству.
 4. О ходе выполнения решений 6-й сессии райсовета.
 5. О депутатском запросе т. Обухова А. С.
- Заседание партийной группы в 12 часов.
Начало работы сессии в 12.30.
После сессии состоится день депутата.

Исходном.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ I

Третья сессия Юго-Западного районного Совета народных депутатов созывается 8 декабря 1987 года в ДК «Советенник» в 10 час. 30 мин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О плане экономического и социального развития на 1988 год и ожидаемом выполнении плана 1987 года.
2. О бюджете района на 1988 год и исполнении бюджета за 1986 год.
3. Отчет о работе депутата Качура Э. А.

Для членов КПСС и кандидатов в члены КПСС заседания партийной группы в 10.00.

На сессии приглашаются жители Юго-Западного района.

Исходном.

К 45-летию Сталинградской битвы

НЕВЫСОКИЙ, седоголовый, далеко не богатый, сложения ветеран войны и труда стоит у стола, опираясь рукой о его крышку (за плечами уже семьдесят четыре года), и неторопливо рассказывает молодым парням и девчатам из профтехучилища о своем ратном и трудовом пути.

Уроженцу села Мальта, что на реке Белой в Иркутской области, есть о чем поведать. На правой стороне груди сверкают ордена Отечественной войны первой степени, два — Отечественной войны второй степени, Красной Звезды. Слева — медали: «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда». «За взятие Будапешта», «За взятие Вены». Вон куда занесла сибиряка война! Аж на берега глубокого Дуная. Да только путь этот был слишком тяжел...

Михаил Иннокентьевич Соколов, повернув голову влево, внимательно посмотрел на сидевших за столом молодых людей, прошедших суровую школу Афганистана, и вновь обратил свой взор в зал, где сидели мальчишки и девочки, и заговорил:

— А ведь я, ребята, тоже был воином-интернационалом. Только это было летом 1939 года, когда мы, советские воины, помогали дружественному народу Монгольской Народной Республики отразить агрессию японских империалистов в районе реки Халхин-Гол.

Был я тогда помощником командира взвода разведки 185-го артиллерийского полка. Конечно, в то время я был еще молодым, но все равно было тяжело. Кругом пески, воды нет, да еще здорово японцы стреляют...

Ветеран рассказал о своей 116-й стрелковой дивизии, которая летом сорок первого срочно была сформирована в Песчанке, под Читой, из иркутян и забайкальцев, а в начале декабря уже громила немцев под Москвой.

Призванный из запаса, опытный и обстрелянный сержант был назначен командиром взвода управления дивизиона 406-го артиллерийского полка и вместе с боевыми друзьями бил фашистов на Западном фронте. И вновь, как и на Халхин-Голе, под командованием Г. К. Жукова. В составе своей 116-й стрелковой дивизии М. Соколов принимал участие в освобождении городов Масальска, Козельска, Сухиничей и других населенных пунктов нынешней Калужской области.

Вспоминая о тех далеких днях, ветеран говорит: «Под натиском советских войск противник отступал на запад. Отступал нехотя, предпринимая отчаянные попытки закрепиться на выгодных рубежах. Ценою огромного напряжения достигался нами успех. Но никто не роптал, ведь мы очищали родную землю от фашистской нечисти!

Мы шли вперед, а кругом — разбитые или сожженные деревни, искореженные машины, танки, пушки и безразличные кресты на немецких кладбищах. Жалко не было, было противно: земли русской захотели — вот и получили ее сполна!

Боевой дух воинов был необычайно высок. Все понимали и увидели, что фрицев бить можно. Конечно, дела бы шли получше, если бы у нас были танки. В этих условиях на нас, артиллеристов, ложилась двойная нагрузка. А зима была суровой. Тогдашний мороз, когда я о нем вспоминаю, и сейчас вызывает озноб. Но мы преодолели все трудности. Многие бойцы и командиры в те дни становились коммунистами. В декабре сорок первого меня приняли кандидатом в члены

партии. Тогда же мне присвоили первое офицерское звание.

Наступление советских войск в начале сорок второго постепенно затихло. Враг, пользуясь отсутствием второго фронта, перебрасывал против Красной Армии соединения из Франции, Бельгии, Голландии. А летом 1942 года фашисты развернули против советских войск мощное наступление на юге страны.

К 17 июля фашисты прорвались в большую излучину Дона. Развернулось величайшее сражение второй мировой войны — знаменитая Сталинградская битва. Все лето и осень наши войска вели тяжелейшие бои на под-

полнение к ранее сосредоточенным войскам. Вот тут и пришлось поработать противотанковой артиллерии. А укорочение фашистских бронированных «зверей» — дело трудное, опасное. Начальнику разведки противотанкового полка М. Соколову часто нужно было вместе с разведчиками лично пробираться поближе к противнику, определять места скопления вражеских танков, своевременно докладывать об этом своему командованию.

Пригороды Будапешта, zerstоенные каменными зданиями, немцы превратили в укрепленные пункты, устраивали здесь засады. 30 ноября капитан М. Соколов вместе с сержантом-разведчиком Александром Кошенковым столкнулись на чердаке одного из домов с фашистами. В ход пошли не только автоматы, но и гранаты. Первым бросил гранату М. Соколов, отправив на тот свет нескольких фрицев.

Но в ответ прилетела и разорвалась вражеская граната. Ее осколками был тяжело ранен в голову советский офицер. Его спасло от гибели не только воинское мастерство сержанта А. Кошенкова, сумевшего добить оставшихся фрицев, но и его немалая физическая сила. Он быстро перевязал офицера, а затем сумел доставить в медпункт, по пути несколько раз отстреливаясь от выплывавших из подвалов и подземных коммуникаций фашистов.

После излечения Михаил Соколов вновь вернулся в свою часть, которая по-прежнему воевала на территории Венгрии. Было это в середине февраля сорок пятого. А 17 февраля гитлеровцы внезапно нанесли контрудар по 7-й гвардейской армии. Артиллеристы противотанкового полка мужественно сражались с врагом. Вместе с воинами других родов войск они сдерживали фашистские атаки. Но боеприпасы кончились. К немцам же подходили свежие танковые части. И вот под натиском превосходящих сил врага советские части вынуждены были отойти на левый берег реки Грон.

Во время этих ожесточенных боев фашистские автоматы и снайперы просачивались через боевые порядки и, выбрав позицию на чердаке домов, выводили из строя советских воинов, в первую очередь офицеров. На сей раз Михаил Соколов был ранен в живот. И вновь его доставил к медикам Александр Кошенков.

В СЕРЕДИНЕ марта капитан Соколов был уже в строю. В составе своей части освобождал столицу Словакии — Братиславу. Затем вместе с боевыми друзьями участвовал в освобождении Австрии и ее столицы. Борьба на подступах к Вене приняла крайне напряженный характер. Гитлеровцы перебрасывали сюда танковые и механизированные части, воевавшие против англо-амери-

натиском они взломали передний край обороны противника и устремились вперед. На другой день утром, когда над землей стлался густой туман, после артиллерийской подготовки перешли в наступление войска Сталинградского фронта и двинулись с юга на север. 23 ноября войска трех советских фронтов соединились, замкнув кольцо вокруг мощной вражеской группировки, которая состояла из 330 тысяч солдат и офицеров. Начались многодневные бои в суровых зимних условиях по уничтожению окруженных фашистов.

Артиллерийский офицер М. Соколов вместе со своими боевыми друзьями все время находился под открытым небом, почти без возможности хотя бы время от времени обогреться. Вместе с пехотинцами артиллеристы, на руках перекатывая свои орудия среди развалин северной части города, медленно двигались вперед, огнем прогрызая оборону немцев.

Только утром 2 февраля остатки окруженной северной группы врага стали сдаваться в массовом порядке. Великая битва на Волге закончилась. Михаил Соколов со своими друзьями получал заслуженные боевые награды. На груди засверкала яркой эмалью Красная Звезда — его первый боевой орден.

После битвы на Волге войска Красной Армии погнала вражеские полчища с родной земли. Фашистов громили на Курской дуге, на Украине и в Белоруссии, а затем уже и за рубежами родной земли, освобождая народы Европы от фашистского ига.

В СЕНТЯБРЕ 1944 года капитан Михаил Соколов был назначен начальником артиллерийской разведки 228-го истребительно-противотанковой бригады. Бои уже шли на территории Венгрии. Бои тяжелые, упорные, кровопролитные. И чем ближе к столице страны — Будапешту, — тем сильнее сопротивлялся враг. Войска 2-го Украинского фронта в конце сентября начали Будапештскую операцию.

Но немцы, фашистское командование перебросило сюда танковый корпус в до-

канцев. Но советские воины, ломая яростное сопротивление противника, 6 апреля ворвались на окраины австрийской столицы и завязали уличные бои.

И вновь Михаил Соколов вел своих разведчиков вперед.

Когда им удавалось на часок выходить из боя, то на освобожденных Красной Армией улицах и в скверах, куда не достигал вражеский огонь, солдаты видели удивительные картины. Венцы обнимали друг друга, целовали советских воинов, а шарманщики или аккордеонисты играли вальсы Штрауса и Легера. Под эту прекрасную музыку и под выстрелы пушек моло-

дые и старые венцы танцевали среди щебня, пепла и развалин разрушенных войной зданий, пели свои чудесные народные песни. Нет, нельзя забыть прекрасную Вену, так тепло встречающую своих освободителей.

13 апреля Вена была полностью очищена от фашистских войск. 228-му истребительно-противотанковому полку было присвоено в числе других почетное наименование Венского. Капитану Михаилу Соколову вручили сразу два ордена Отечественной войны второй степени. Один — за мужество и героизм, проявленные в боях за Будапешт, а второй — за Вену.

К первым послевоенным дням относится вот эта выдержка из аттестации, подписанной командиром 228-го истребительно-противотанкового полка подполковником Гвоздевым.

«За время пребывания в полку с сентября 1944 года капитан Соколов показал себя дисциплинированным, инициативным, знаящим свое дело офицером...

В период боевых действий умело организовывал и составлял силы разведки и мобилизовывал их на выполнение боевых задач. В бою смел и решителен.

Кажется, эти строки в достаточной мере характеризуют человека и воина.

В 1946 году после демобилизации М. Соколов вернулся на родину. И почти три десятка лет активно работал. Лишь когда ухудшилось зрение (результат ренниния в голову), Михаил Иннокентьевич ушел на заслуженный отдых. Но он всегда с большим удовольствием встречается с молодежью, рассказывая юношам и девушкам о пережитом, о своих боевых друзьях, о человеке на войне. Ветеран по-отцовски призывает молодых активнее участвовать во всех делах нашей страны, развивать чувство долга перед обществом, готовить себя к службе в армии.

И. ТИХАНКИН,
ветеран войны и труда.

На рисунке: младшии в отставке М. Соколов.

Фото И. КОЗЛОВА,
ветерана войны.

УХОДИЛ НА ВОЙНУ СИБИРЯК...



ступая к крупному промышленному центру на Волге. Ценой больших потерь фашисты у северных окраин Сталинграда вышли на берег русской реки. Советское командование перебрасывало в район боев подкрепления.

В АВГУСТЕ 1942 года офицер Михаил Соколов был принят в члены ВКП(б), но партийный билет вручить ему не успели. 116-ю стрелковую дивизию срочно направили в район Сталинграда, где она вошла в состав 66-й армии. Немцы в это время стремились вдоль западного берега Волги на север, к Саратову. Днем и ночью шли упорные, кровопролитные бои, в которые активно включились воины-сибиряки и забайкальцы.

17 сентября во время очередной атаки на вражеские позиции в районе сталинградского пригорода Орловки артиллерийский офицер М. Соколов находился в цепях стрелкового батальона и корректировал огонь своего дивизиона.

Рядом с ним был командир минометной роты Иван Бочкарев. Когда советские воины ворвались на высоту 56 градусов, завязалась рукопашная схватка с фашистами. Михаил Соколов и Иван Бочкарев приняли в ней самое активное участие.

По высоте перестала стрелять артиллерия (наше и вражеская). Кругом слышались крики и стоны, русская и немецкая брань, глухие удары покладов. Но наши воины оказались ловчее и сильнее. Фашисты побежали. Раненый в правую руку М. Соколов не покинул поле боя, а, наскоро перевязав руку, вновь стал корректировать огонь артиллерии по отступавшему врагу. Лишь на другой день он пришел в диви-

те с сержантом-разведчиком Александром Кошенковым столкнулись на чердаке одного из домов с фашистами. В ход пошли не только автоматы, но и гранаты. Первым бросил гранату М. Соколов, отправив на тот свет нескольких фрицев.

Но в ответ прилетела и разорвалась вражеская граната. Ее осколками был тяжело ранен в голову советский офицер. Его спасло от гибели не только воинское мастерство сержанта А. Кошенкова, сумевшего добить оставшихся фрицев, но и его немалая физическая сила. Он быстро перевязал офицера, а затем сумел доставить в медпункт, по пути несколько раз отстреливаясь от выплывавших из подвалов и подземных коммуникаций фашистов.

После излечения Михаил Соколов вновь вернулся в свою часть, которая по-прежнему воевала на территории Венгрии. Было это в середине февраля сорок пятого. А 17 февраля гитлеровцы внезапно нанесли контрудар по 7-й гвардейской армии. Артиллеристы противотанкового полка мужественно сражались с врагом. Вместе с воинами других родов войск они сдерживали фашистские атаки. Но боеприпасы кончились. К немцам же подходили свежие танковые части. И вот под натиском превосходящих сил врага советские части вынуждены были отойти на левый берег реки Грон.

Во время этих ожесточенных боев фашистские автоматы и снайперы просачивались через боевые порядки и, выбрав позицию на чердаке домов, выводили из строя советских воинов, в первую очередь офицеров. На сей раз Михаил Соколов был ранен в живот. И вновь его доставил к медикам Александр Кошенков.

В СЕРЕДИНЕ марта капитан Соколов был уже в строю. В составе своей части освобождал столицу Словакии — Братиславу. Затем вместе с боевыми друзьями участвовал в освобождении Австрии и ее столицы. Борьба на подступах к Вене приняла крайне напряженный характер. Гитлеровцы перебрасывали сюда танковые и механизированные части, воевавшие против англо-амери-

натиском они взломали передний край обороны противника и устремились вперед. На другой день утром, когда над землей стлался густой туман, после артиллерийской подготовки перешли в наступление войска Сталинградского фронта и двинулись с юга на север. 23 ноября войска трех советских фронтов соединились, замкнув кольцо вокруг мощной вражеской группировки, которая состояла из 330 тысяч солдат и офицеров. Начались многодневные бои в суровых зимних условиях по уничтожению окруженных фашистов.

Артиллерийский офицер М. Соколов вместе со своими боевыми друзьями все время находился под открытым небом, почти без возможности хотя бы время от времени обогреться. Вместе с пехотинцами артиллеристы, на руках перекатывая свои орудия среди развалин северной части города, медленно двигались вперед, огнем прогрызая оборону немцев.

МАГАЗИН СМЕНИЛ ПРОПИСКУ

Долгие годы специализированный магазин «Посуда» размещался в тесном помещении на улице Сибирской. В канун 50-летия Иркутской области магазин справил новоселье и приветливо распахнул двери перед первыми покупателями.

Его рождением предшествовали капитальный ремонт и реконструкция магазинов «Галантерея-парфюмерия» и «Тимур», что соседствовали в здании на перекрестке улиц Московской и Ленина.

Декоративно-прикладные и художественно-рекламные работы по оформлению интерьера торгового зала и оконных витрин выполнены членами клуба «Архитектор» ТОМа при горкоме ВЛКСМ (руководитель С. В. Голубев).

Интерьер оформлен в стилизованной классической форме с использованием декоративного фриза из гипса, панно с многофигурной композицией. Все элементы выполне-

ны по античным мотивам и подчеркивают изысканность, законченность форм греческих сосудов, предшественников современной посуды. Сочетание в оформлении белого и желто-коричневых цветов усиливает эффект стилизации, придает интерьеру целостность и законченность.

Прирост торгового зала более чем на 100 кв. м, применение высокого, емкого оборудования, выполненного по эскизам орса (инженер С. П. Останчук), с учетом конфигурации зала, наличие боксов и колонн позволило довести до нормативов установочную и демонстрационную площади, разместить более 17 тысяч единиц изделий из стекла, фарфора, керамики и других материалов.

Использование в оборудовании перфорации, разнообразных конструкций полок позволило продемонстрировать

разнообразие форм, граней, видов разделок, обеспечить наглядность и удобство выбора товара. Здесь уже продано изделий на сумму более 50 тысяч рублей.

Коллектив магазина — комсомольско-молодежный, возглавляет его М. Д. Демьянова.

12 видов дополнительных услуг оказывают здесь покупатели, и среди них расчет за товары чеками сберкасс, прием заказов на товары, временно отсутствующих в продаже; подбор по просьбе покупателей сервизов и наборов посуды взамен разбитых по предъявленному образцу; здесь же можно купить сопутствующие товары, предметы сервировки стола и т. д.

Адрес магазина: ул. Московская, 44.

М. ИЛЬНИХ,
начальник оргсектора орса объединения «Ангарскинефтеоргсинтез».

«ВРЕМЯ, ИСКУССТВО И МЫ»

С такой темой пройдет очередной вечер в клубе «Ноктюрн», существующем при ДК нефтехимиков, где присутствующие познакомятся с новым репертуаром классической музыки исполнителей-ангарчан.

Подобные вечера в ДК традиционны, клуб существует многие годы. Здесь собираются не только любители настоящей музыки, но и желающие послушать, порассуждать об искусстве, о творчестве. Исполнители вокальных произведений и инструментальной музыки, как правило, — преподавательский состав музыкальных школ города и актив самодеятельности. Особой популярностью пользуется репертуар вокальной студии ДК нефтехимиков, руководимой Т. Г. Морозенко. В последние годы приобретает известность и камерный хор, созданный ею в том же ДК.

В программе очередного вечера прозвучат произведения отечественных и зарубежных композиторов.

Кроме того, на вечере состоится разговор о значении и судьбах национальных культур, о литературе и искусстве, о творчестве, о нашем отношении к современной и классической музыке.

Заседание состоится в воскресенье, 22 ноября, в малом зале ДК нефтехимиков.

Вход свободный. Начало в 17 часов.

Двери аудитории клуба «Ноктюрн» открыты для каждого, кто пожелает прикоснуться душой к миру искусства, музыки, литературы.

К. ФЕДОРОВСКИЙ.

● Возвращаясь к напечатанному

„Трудовой стаж с 14“

Под таким заголовком 22 октября газета рассказала о работе подростков минувшим летом. Пионервожатые и посудомойщицы, фасовщицы, продавцы мелкой розницы, почтальоны, санитарки, рабочие... В каком только качестве не выступали в эти летние месяцы школьники и учащиеся СПТУ! Анализ лета-87 показал: ребята могут без ущерба для производства занимать рабочие места, ответственно и дисциплинированно трудиться. Им можно и нужно доверять. Это — урок первый.

Второй состоит в том, что сегодня трудоуст-

ройство школьника в нашем городе представляет собой проблему.

Мы публикуем часть писем, полученных в ответ на статью. Как пишет один из авторов, «приводить какие-либо дополнительные доводы в пользу подросткового труда, думаю, не стоит». Но стоит, и в этом мы твердо убеждены, сделать этот труд доступным. Не ставить препонов. Помогать при первых шагах. Быть внимательными и терпеливыми к работающему подростку. Здесь не надо скупиться: все окупится!

НЕ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ

Итак, трудоустройство подростков. Споры нет, дело это куда как замечательное: и заняты ребята, и заработанную копейку учатся беречь. Поэтому приводить какие-либо дополнительные доводы в пользу подросткового труда, думаю, не стоит. Просто хочу поделиться своими наблюдениями, как труд этот организован в Костроме, где я некоторое время жила.

Есть там на центральной улице кафе «Сказка». Кафе детское, обслуживают там только детей, а взрослых — только при наличии ребенка. Интерьер в «Сказке» замечательный! Резное под лаком дерево, столы и стулья, расписанные по шелку всеми цветами радуги стены, причудливые бра и люстры. Описывать все так подробно, чтобы подчеркнуть: не побоялись помещение с таким оформлением доверить для обслуживания... подросткам.

Наш столик обслуживала девочка лет тринадцати. Работала быстро и четко, ничего не перепутала, правильно рассчитала. Рядом с ней работали еще две девочки, и всего одна официантка была взрослая.

В кафе три зала. И во всех работали школьники.

Спросила я нашу девочку, не устает ли, не обижают ли посетители, хватает ли времени на отдых, ведь на дворе — лето. Оказалось, что работать им всем нравится, посетители относятся с доверием, и с отдыхом проблем

нет. Устроились девочки на месяц, но многие сейчас думают поработать все лето.

У нас в Ангарске к сожалению, вообще мало кафе, кафетериев, чайных, где, беря по магазинам, можно перевести дух, вытравить чашку чая, а не кофе или компота из яблок (обыкновенно очень сладкого). Были бы у нас такие маленькие «точечки», можно было бы смело отдать их для работы школьникам.

Конечно, эта работа больше для девочек. Ну а парней хорошо бы устраивать в различные мастерские: по ремонту обуви, кожгалантереи, бытовой техники — навык этот в жизни потом пригодится. Чего, в сущности, мы боимся? Сами же бьем по рукам, когда они их к работе тянут.

Е. ХРИУЛЕНКО,
жительница 13-го микрорайона.

С ПЕРВОЙ ЗАРПЛАТЫ

Я живу в Кемерове. На днях получил письмо из Ангарска от внучки Таны Зверевой. Делится она своими прошлыми делами, в том числе и тем, как провела лето. Дело в том, что еще весной она твердо решила: после 9-го класса попробует поработать. Так и сделала. И вот после того, как отработала и получила первую зарплату, в письме своем пишет: «Очень много радости хотелось сделать на эти свои первые деньги. Долго думала, как поступить. И вот по 10 рублей перечислила в Фонд мира и детский фонд, 20 рублей оставила себе, остальные отда-

ла маме. И знаешь, дед, у меня хорошо на душе!»

И у меня хорошо тоже. Я спокоен за внучку. Хорошо, что в работе она видит не только средство заработать, но и как принести окружающим радость. Неплохая, выходит, растет у нас смена.

А. КАЗАЧУК,
г. Кемерово.

РАСТИТЬ РОСТОК

В газету пишу впервые в жизни. Прошу фамилию моей не называть. Никаких мер по моему письму ни к кому принимать не требуется. Ну а урок свой есть в каждой истории.

...В нашей семье — двое детей. Старший — подросток, учится в СПТУ. Как-то летом, когда отец был в командировке, у него оказались ключи от нашей машины. Решив прокатить знакомую девочку, он сел за руль и... разбил машину. Все усугубилось еще и тем, что муж — не родной отец Андрею, и отношения между ними далеко не гладкие. Узнав о случившемся, муж потребовал, чтобы деньги на ремонт Андрей заработал сам. Я молила бога, что все обошлось этим.

Работу сын искал долго. Хотелось, чтобы была она недалеко и времени на дорогу не тратилось много, чтобы ее можно было выполнять «по косякам», варьируя время, и т. д. Наконец в одном из ЖЭКов нашлось свободное место дворника. Устроился туда вместе с другом: мальчик этот живет с бабушкой, отца нет, мать где-то на севере, с деньгами всегда сложно...

Как непросто было мальчишкам начать свою трудовую биографию! «Мам, я выйду, а ты сбрось мне с балкона метлу!» — сын стеснялся приятелей во дворе. Приходилось рано вставать, поздно ложиться, объем работы большой, участок запущенный, в «чужом» квартале, навыка нет...

Я видела, как борется сын с собой, понимала, как много от исхода этой борьбы зависит, и вовсе не в машине и деньгах тут дело! Вместо бесцельного брожения по улицам — вполне реальные заботы заставляли его планировать свой день, беречь минуты. Сын как-то сразу повзрослел в те дни. Как сейчас вижу: «Мамань, не корми рабочего человека» — сын прибежал после занятий, переодевается, спешит...

Все кончилось буквально в три дня. Мальчишек уволили как не справившихся с обязанностями.

Помню, я тогда бросилась в ЖЭК. А там: и невоспитанные-то они, и грубияны, и лентяи, и территория у них самая грязная (к тому времени мальчишки отработали фактически всего три дня). Я упрашивала, уговаривала, просила помочь, дать время, что называется, «войти в колею», а что язвистые, так они сейчас все такие, их не отталкивать — причучать нужно... Уговорила. Через неделю попала в больницу, а вышла — ребят уже уволили навсегда.

Муж лишь усмехнулся: «Этого и следовало ожидать». Сын озлобился, припадает где-то вечерами, дома-то ему несладко, а я... я места себе не нахожу.

Поймите: я не оправдываю сына. Но и о другом не думать не могу. Люди, от которых работа подростков зависит, все же должны понимать: подросток в качестве работника — это все же еще под-росток, росток. Его и надо растить — с умом, душой и тактом.

К сожалению, моему сыну такие люди на его первом рабочем месте не встретились...

ТРЕБУЕТСЯ РАБОТА

На комсомольском собрании класса мы решили сами заработать себе на выпускной вечер, а часть денег перечислить на счет № 707. Но куда бы мы ни обращались в поисках работы, везде отказ. Вся страна сейчас перестраивается, остро стоит вопрос трудового воспитания, мы проявляем собственную инициативу, а нас встречают с равнодушием.

Что нам делать? В какие колокола бить? Помогите, пожалуйста! Нам требуется работа. Согласны убирать территорию, перебирать овощи, разносить почту, фасовать продукты и прочее, прочее.

С уважением десятиклассники школы № 36.

Материал уже был подготовлен для печати, когда в «Правде» появилось выступление «легко ли быть молодым!» виднейших советских писателей Юрия Бондарева, Василия Белова, Валентина Распутина. Размышляя о детских и юношеских ценностях, они делают вывод: «Ныне, к сожалению, на одном из первых мест стоят развлечения и вещи... Что же касается труда, и не в последнюю очередь труда физического, которым призваны заниматься молодые, то он отодвинут куда-то на второй план. Отодвинут не без помощи отцов и матерей, не говоря уже о бабушках и дедушках... Пусть наши дети и внуки отдохнут, рассуждают некоторые из нас. От чего, спрашивается, отдохнут? От труда. НО ВЕДЬ БЕЗ ТРУДА ЧЕЛОВЕК ПЕРЕСТАЕТ БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ».

КСК приглашает

КУЛЬТУРНО - СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПРИГЛАШАЕТ АНГАРЧАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА ПОСЕТИТЬ КЛУБЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ В ПЯТНИЦУ, СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20, 21 И 22 НОЯБРЯ ВАС ЖДУТ

20 ноября ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Клуб друзей кино «Ракурс». Вечер, посвященный творчеству режиссера Т. Абуладзе, малый зал — 19,00.
ДК «ЭНЕРГЕТИК»
Танцевальный вечер отдыха для молодежи, дискотек — 19,00.
КИНОТЕАТР «РОДИНА»
Проводит сеанс-посвящение. В этот день будет демонстрироваться новая работа Восточно-Сибирской студии кинохроники «Кто построит завод-сад?» (о предприятии высокой культуры — Ангарском цементно-горном комбинате), а также художественный фильм «Осень» режиссера А. Смирнова (известного по фильму «Белорусский вокзал») — 19,50.

21 ноября ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Вечер-конкурс молодых семей «Всему начало — отчий дом», театральный зал — 17,00.
ДК «ЭНЕРГЕТИК»
Танцевальный вечер отдыха для молодежи, дискотек — 18,00.
22 ноября 38-я ШКОЛА, 64-й КВАРТАЛ
Клуб выходного дня родителей с детьми. В программе спортивные состязания «Папа, мама, я — спортивная семья», встреча с хором «Юность Ангарска» ДК нефтехимиков (руководитель В. Мурашова), армарка солидарности — 14,00.
КАФЕ «ЛАДА»
Тематический вечер отдыха старшеклассников — 17,00.
ШКОЛА № 2 (7-й микрорайон)
Спортивно-развлекательная программа — 14,30.
Клуб молодого воина — 15,00.
Праздник посадочника и юные музыканты — 15,00.

«СВЕТ-88»
Встреча с ансамблем песни и пляски профтехобразования — 16,00.
ДК «ЗОДЧИИ»
Заседание клуба «Архитектор» — 16,00.
Тематическая программа о Дунаевском.
Программа для молодежи «Мир и молодежь» — 16,00.
Спортивная программа «Мама, папа, я — спортивная семья».

21 ноября ДК «СОВРЕМЕНИК»
Занятие клуба садоводов на цикла «В помощь садоводу-любителю», лекция «Удобрения и способы их применения под овощные и садовые культуры». Лекцию читают ведущие специалисты и агрономы г. Иркутска — 12,00 (принимаются коллективные заявки на приобретение абонементов от садоводческих обществ).
22 ноября РЕСТОРАН «БАРГУЗИН» и ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»
приглашают родителей и детей на программу «Приходите в гости к нам». Вас ждут игры, аттракционы, артлото, разнообразное меню.
22 ноября
День сладкоежки для детей — 15,00.

Обряд инициации (гостиная молодежного комплекса) — 15,30.
Спектакль народного театра «Факел» «Завтра была война» (я помещеник театра) — 19,30.
Дискотека, тематическая программа «Куйн» — 19,30.
Открытие клуба русской песни (кафе «Солнышко») — 19,30.
25 ноября
Конференция народного университета педагогических знаний. Приглашаются воспитатели, учителя, родители принять участие в разговоре о преемственности в вопросах нравственного воспитания между школами и дошкольными учреждениями. В беседе за «круглым столом» примут участие: инспектор по делам несовершеннолетних, работники детской музыкальной школы № 2, художественной школы, детской библиотеки, директора и учителя школ, воспитатели детских учреждений, родители, театральный зал ДК «Современник» — 18,00.
26 ноября
Народный университет педагогических знаний совместно с комиссией по делам несовершеннолетних Юго-Западного райисполкома, райово про-

водят родительскую конференцию «Проблемы воспитания детей подросткового возраста». В ней примут участие: зам. председателя райисполкома Л. Л. Журавлева, начальник РОВД А. В. Чернов, работники ИДН, врач-наркологи родятся. Состоится встреча с работниками и воспитанниками воспитательного трудового колледжа. Дают консультации по вопросам воспитания юрист, педагог, врач-психолог, психолог. Организована продажа книг, демонстрация кинофильмов — 19,00.

СПОРТ

21 ноября
Соревнования на личном первенстве по настольному теннису, спортивный зал ОСП — 10,00.
22-28 ноября
СТАДИОН «АНГАРА»
Первенство Всесоюзного совета ДФСО профсоюзов по волейболу по спорту — 10,00.
21 ноября СПОРТЗАЛ ДК «ЭНЕРГЕТИК»
Первенство АЭМЗ по настольному теннису — 8,00.
22 ноября
Первенство АЭМЗ по волейболу — 10,00.

Пользуйтесь услугами Ангарской автоматической междугородной телефонной станции

Правила пользования.

Для вызова абонентов другого города по автоматике необходимо снять трубку и при наличии непрерывного сигнала набрать цифру 8. После получения второго непрерывного сигнала последовательно, не спеша и не задерживая обратный ход диска номеронабирателя, с интервалом между цифрами не более 5 секунд, набрать: код нужного города (условный номер вызываемого пункта); номер телефона вызываемого абонента с дополнительными цифрами или нулями; номер своего телефона с двумя дополнительными нулями перед номером. После окончания набора всех цифр через 20—40 секунд произойдет соединение.

При получении сигнала «занято» повторите вызов через 2—3 мин.

Направление	Код города	Дополнит. цифры
-------------	------------	-----------------

Барнаул 385 22

РЦ Алтайского края

Алейск	385	53
Алтайск	385	37
Белокуриха	385	77
Бийск	385	38
Благовещенка	385	64
Волчиха	385	65
Горняк	385	16
Горно-Алтайск	385	41
Заринская	385	95
Завьялово	385	62
Змеиногорск	385	17
Калманка	385	51
Камень-на-Оби	385	14
Краснощогово	385	75
Кулунда	385	66
Курия	385	76
Мамонтово	385	13
Новоалтайск	385	32
Павловск	385	11
Панкрушиха	385	10

Поспелиха	385
Ревриха	385
Родионо	385
Романово	385
Рубцовск	385
Славгород	385
Смоленское	385
Солтон	385
Тальменка	385
Тогул	385
Троицкое	385
Хабары	385
Белгород	072
Благовещенск	416
Ворошиловград	064
Горький	831
Иваново	093
Калуга	084
Киев	044
Кемерово	384
Кемерово	384

РЦ Кемеровской области

Анжеро-Судженск	384
Белово	384
Ленинск-Кузнецкий	384
Мариинск	384
Междуреченск	384
Прокопьевск	384
Промышленная	384
Топки	384
Юрга	384
Яя	384

РЦ Красноярского края

Кызыл	394	00
Красноярск	391	2
Агинское	391	42
Ачинск	391	51
Балахта	391	48
Березовка	391	75
Большая Мурга	391	18
Большой Улуй	391	59
Дивногорск	391	44
Емельяново	391	33
Енисейск	391	15
Ермаковское	391	38
Заозерный	391	65
Идринское	391	0035
Иланский	391	73
Ирбейское	391	74
Казачинское	391	0016

Канск	391
Каратузское	391
Козулька	391
Курагино	391
Минусинск	391
Назарово	391
Новобиритмосс	391
Новоселово	391
Нижний Ингаш	391
Партизанское	391
Пировское	391
Сухобузимское	391
Ужур	391
Уяр	391
Черненко	391
Черногорск	391
Шалинское	391
Шушенское	391

РЦ Московской области

Павловский Пасад	096	43
Липецк	074	0
Москва	095	0

РЦ Новосибирской области

Минск	017	2
Новосибирск	383	2
Баган	383	53
Барабинск	383	612
Бердск	383	41
Болотное	383	49
Венгерово	383	69
Довольное	383	54
Здвинск	383	63
Искитим	383	43
Карасук	383	55
Карагат	383	65
Колывань	383	52
Коченево	383	512
Кочки	383	56
Краснозерское	383	57
Кулино	383	58
Куйбышев	383	62
Мошково	383	48
Ордынское	383	59
Северное	383	60
Сузун	383	46
Татарск	383	64
Тогучин	383	40
Убинское	383	66
Усть-Тарка	383	72
Чаны	383	67
Черепаново	383	45
Чистоозерное	383	68

РЦ Омской области

Омск	381	2
Большеречье	381	69
Горьковское	381	57
Знаменское	381	79
Исилькуль	381	73
Калачинск	381	55
Колосовка	381	60
Корниловка	381	70
Любинский	381	75
Москаленки	381	74
Муромцево	381	58
Называетск	381	61
Нововаршавка	381	52
Одесское	381	59
Оконешниково	381	0066
Павлоградка	381	72
Русская Поляна	381	56
Саргатское	381	78
Таврическое	381	51
Тара	381	71
Тевриз	381	54
Тюкалинск	381	76
Усть-Ишим	381	50
Щербакуль	381	77

РЦ Томской области

Свердловск	343	2
Томск	382	22
Асино	382	41
Белый Яр	382	58
Колпашево	382	054
Молчаново	382	56
Стрельбица	382	52
Стрежевой	382	59
Тула	087	2
Улан-Удэ	301	22
Хабаровск	421	0
Харьков	057	2
Челябинск	351	0
Чита	302	22

РЦ Читинской области

Приаргунск	302	43
Улеты	302	38
Якутск	411	22

РЦ Якутской АССР

Алдан	411	45
Амга	411	42
Бердигестях	411	31

Борогоны	411	61
Верхневилуйск	411	33
Вилуйск	411	32
Ленск	411	37
Майя	411	43
Мирный	411	34
Нанцы	411	62
Нерюнгри	411	47
Нюрба	411	34
Олекминск	411	30
Покровск	411	44
Хандыга	411	53
Чурапча	411	31
Ытык-Кюель	411	32

РЦ Иркутской области

Братск	231	—
Зима	214	—
Железногорск	266	—
Тайшет	263	—
Усть-Илимск	235	—
Усолье-Сибирское	243	—
Усть-Кут	265	—
Усть-Орда	241	—
Усть-Уда	245	—
Черемхово	246	0
Шелехово	210	—

Примечание:

1. В Ворошиловграде произошло изменение нумерации 5- и 7-значной на 6-значную. Справки наводит справочное Ворошиловграда по № 522222. 2. В Тайшете работают по АМТС только номера телефонов на 3.

В случае затруднения в соединении обращайтесь к дежурному электромеханику: АТС-2 — 2-24-00, АТС-3 — 3-24-00, АТС-4 — 4-00-44, АТС-6 — 6-44-00.

Справки о кодах по телефону: 09 или 2-29-49.

Справки по расчету за междугородные переговоры по телефону: с квартирных телефонов — 6-32-82, со служебных телефонов — 6-17-19.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «Юность» — Мультифильм 11, 18. Век на решетку. 18, 17, 19.

«РОДИНА» — Человек с бульвара Капуццинов. 11 (удд.). 14, 16, 18, 21-50, Осень. 19-50.

«МИР» — Акселератива. 10, 12, 14 (удд.). 16-30, 18-10, 20, 21-50.

«ГРНАДА» — Неудачные метатели. 10, 12, 14, 16, Граф Монте-Кристо (3 серии). 17-30, 21.

«ПОВЕДА» — Следы оборотня. 18, 21-30. Пятно в небе. 10, 11-50, 13-40 (удд.). 18. Последний побег. 19-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Трое мужчин и шаблевод я драма (дети до 18 лет не допускаются). 18, 18, 20 (удд.). Лиса Патриция. 14.

лет не допускаются). 18, 18, 20 (удд.). Лиса Патриция. 14.

«ПИОНЕР» — Сказка о громком барабале. 10, 12, 14, 16, 18, 21-40, 17-40 (удд.). 20, 21-40.

Кинотеатр «Пионер» принимает коллективные заявки на проведение новогодних киноуниверсиадов, принимаются заявки на оформление новогодних стенных газет.

«ЮНОСТЬ» — Зад «Луч» — Жюльетта. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Юность Вемби. 9-40, 12-40, 16, Завтра была война. 11, 17, 19, 21.

Автоответчик: 4-00-22.

«ОКТАВРЬ» — Вверх торшашками (2 серии). 13, 16, 19-80.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Объяв-тса в убавство. 18.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский напкной пункт: операторов (женщин), старшего механика ЭВМ по машинам «Искра-555» и «Нева-501».

СТОЛОВОЙ № 9 ТЭЦ-1:

поваров, мойщиков посуды, уборщицу. Оплата труда сдельно - премиальная. Кроме того, ежемесячно производится доплата 30 процентов от тарифной ставки за особые условия труда и 50 процентов за работу в ночную смену. Работники столовой пользуются профсоюзными льготами наравне с работниками ТЭЦ-1.

ОБРАЩАТЬСЯ В ВИДО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную крупногабаритную квартиру на трехкомнатную малогабаритную. Комнаты раздельные. Первый и пятый этажи не предлагать. Обращаться по адресу: 107-15-27 (после 18 часов). тел: 2-24-80 (до 17 часов).

Двухкомнатную квартиру в 89-м квартале (33 кв. м) на две однокомнатные. Тел: 3-07-29.

Двух- и однокомнатную квартиры в 86-м квартале на трехкомнатную и комнату. Тел: 3-24-58, 9-69-43 (раб.). (2133).

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (32,7 кв. м) на две однокомнатные. Адрес: 9-й микрорайон, дом 84, кв. 108, тел. раб.: 7-84-71 (смена 4).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Однокомнатную квартиру в Ново-Ленино на однокомнатную в Ангарске. Тел: 4-58-84. (2115).

Снимем в аренду любую жилплощадь на любой срок (3 человека). Тел: 7-23-25. (2168).

Снимем в аренду жилплощадь на любой срок (семья—2 человека). Адрес: 8-й микрорайон, дом 94/94А-306 (после 18 часов). (2169).

Снимем в аренду отдельную квартиру на длительный срок (семья — 3 человека). Адрес: 96-«А»-58, тел.: 6-89-38 (после 18 часов). (2169).